

A MINŐSÍTÉS MEGSZÜNT
az 1995. évi LXV. tv. 28. §-ára
figyelemmel

8

BELÜGYMINISZTERIUM

10-24/5/1962.

Szigoruan titkos!

A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG BELÜGYMINISZTERHELYETTESENEK

005. számú UTASÍTÁSA

Budapest, 1962. május 11-én.

A Magyar Népköztársaság Belügyminisztere 1962. évi május hó 9-én kelt 0013. számú parancsában elrendelte a BM. II/4,6,7. osztályok, valamint a párhuzamos megyei alosztályok megszüntetését, s ezzel egyidőben a Szabotázs Elhárító Osztály, valamint a megfelelő párhuzamos megyei alosztályok létrehozását. A szóbanforgó belügyminiszteri parancs végrehajtásával összefüggő feladatok megoldása érdekében illetékes alárendelt szerveim vezetőit az alábbiakra

u t a s í t o m:

- 1./ A BM. II. Főosztály Személyügyi Osztálya - a jóváhagyott állománytáblázat alapján - a Szabotázs Elhárító Osztály Vezetőjével egyetértésben 1962. május 25-ig tegyen javaslatot az ujonnan létesülő osztály, valamint a párhuzamos megyei alosztályok személyi állományának kialakítására.
- 2./ Az ujonnan létesülő Szabotázs Elhárító, továbbá a II/2, II/5 osztályokhoz, illetve alosztályokhoz, vagy más szervekhez áthelyezésre kerülő elvtársak ügyének rendezését utasításom mellékleteként kiadott irányelveknek megfelelően kell rendezni.
- 3./ Az operatív eszközök /hálózat/ továbbá az operatív iratanyagok /dossziék/ megfelelő további felhasználására és rendezésére a BM. II. Főosztály Vezetője 1962. május hó 15-ig adjon ki végrehajtási utasítást.

- 4./ A BM. II. Főosztály Vezetője gondoskodjon arról, hogy a Szabotázs Elhárító Osztály feladatait az osztály vezetője 1962. június 15-ig, a megyei osztály és alosztályvezetők részvételével, osztályértekezlet keretében ismertesse, s részletesen határozza meg a szabotázs elhárító munka gyakorlati tennivalóit.

Galambos József sk.
r. vezérőrnagy
miniszterhelyettes

Felterjesztve: Miniszter elvtársnak

Kapják:

Miniszterhelyettesek,
II. Főosztály Vezetője, helyettesei,
Szabotázs Elhárító Osztály vez.
II/2,5 osztályok vezetői,
BM. Személyügyi Főosztály vez.
II. Főo. Személyügyi Osztály vez.
BM. Szervezési Osztály vez.
Megyei /budapesti/ főkapitányok.

Készült: 60 pld.

Melléklet.

I R Á N Y E L V E K

a Magyar Népköztársaság Belügyminiszterhelyettesének
005. számú utasítása 2-es pontjában foglalt feladatok
végrehajtására.

I.

Az átcsoportosítás személyi vonatkozású feladatait elvi alapon, szubjektív vonások érvényesítése nélkül a főosztály érdekeinek és feladatainak figyelembevételével kell végrehajtani. Ezenbelül az átcsoportosításnak a szabotázs elhárító munka minőségi javulását kell szolgálnia. Az átszervezéssel kapcsolatos személyügyi kérdéseket a vezető elvtársak tárgyalják meg a hatáskörileg illetékes pártszervekkel.

II.

Az átszervezés során azt az elvet kell követni, hogy az új szerv vezetői az osztály személyi állományának kialakításánál elsőbbségi jogot élveznek. Figyelembe véve, hogy az új osztálynak az előző három osztály feladatait kell ellátnia, ezért a speciális felkészültségű elvtársak feltétlenül ott kell, hogy maradjanak /pl: ipari, mezőgazdasági, közlekedési, mérnökök, technikusok stb./ ha az egyéb feltételeknek is megfelelnek - politikai, erkölcsi szilárdság, szakmai felkészültség és rátermettség stb.

Biztosítani kell, hogy a II/2 Osztály személyi állományába olyan elvtársak kerüljenek át, akik eddig a kémelhárítási, vagy kémelhárítással kapcsolatos munkát végeztek, másrészt rátermettségük-nél fogva, valamint politikai és szakmai felkészültségükkel biztosítékot nyújtanak arra, hogy a II/2 Osztályon a feladatoknak megfelelő munkát végezzenek.

A II/5 Osztály személyi állományának kiegészítése és hiányainak pótlásánál figyelembe kell venni egyrészt, hogy milyen beosztású hiányokat kell pótolni, másrészt, hogy olyan elvtársak kerüljenek az osztályra, akik korábban a belső elhárítás területén dolgoztak, vagy ismerik a belső elhárítási munkát.

A II. Főosztály más szerveihez való áthelyezéseknél számolni kell az osztályok igényeivel pl:-a II/9-re fiatal, próbaidejüket töltő, vagy 5 évnél kevesebb szolgálattal rendelkező elvtársak kerüljenek, a II/10-re villamosági és vegyi szak-képzettséggel rendelkezők, stb. - és gondot kell fordítani arra, hogy csak olyan elvtársakat vegyenek át az osztályok, akikkel javul munkájuk minősége, hatékonysága.

A BM, más szerveihez /BV. Légoptalom, Határőrség, stb./ e szervek munkájának és feladatainak figyelembevételével történjen az elvtársak kiválasztása, Pl. BM. ORFK. társadalom-tulajdonvédelmi szervekhez azok az elvtársak kerüljenek, akik korábban a szabotázs-elhárítás területén hasonló jellegű feladatokkal foglalkoztak és tapasztalatokat szereztek a TT. ügyek felderítése és feldolgozása terén.

A nyugdíjkorhatárt elért - 45 évnél idősebb és 25 évi szolgálati idővel rendelkező - elvtársak közül kerüljenek nyugállományba azok, akik jelenleg hiányos szakmai, politikai felkészültség, vagy egészségi állapotuk miatt munkájukat nem megfelelően végzik. Továbbá azok is, akik az 55 életévüket már betöltötték és évenkénti visszatartással teljesítenek szolgálatot.

A BM, II. Főosztály, illetve a BM, más szerveihez történő át-csoportosításokat az adott lehetőségeken belül úgy kell megszervezni, hogy az ne jelentsen lakás, feleség-elhelyezési stb. problémákat.

A polgári életbe történő elhelyezések:

a./ A polgári életben kell elhelyezni azokat az elvtársakat, akik a Főosztály központi és megyei, valamint a BM, más szerveinél az üres státuszok feltöltése után beosztás nélkül maradtak.

Az elhelyezés során különös gondot kell fordítani azokra az elvtársakra, akik BM. szolgálatban 10, vagy ennél több évet töltöttek, akik karhatalmi szolgálatot teljesítettek és "Munkás-Paraszt Hatalomért" emlékéremmel rendelkeznek.

Ezeknek az elvtársaknak a polgári életbe történő elhelyezésénél - a helyek minőségét illetően - beosztás, fizetés, elsőbbségi jogot kell biztosítani. Új munkahelyüket a polgári életben úgy kell megválasztani, hogy lehetőleg anyagi vonatkozású hátrányba ne kerüljenek.

b./ A polgári életben nyerjenek elhelyezést az érintett osztályokon kívül azok az elvtársak is, akiket a káderfej-

lesztési tervben /központi operatív és segédoperatív szerveknél/ szolgálatra alkalmatlannak minősítettek, így lehetővé válik, hogy helyüket a rendelkezésre álló jobb felkészültségű és fegyelmezettebb elvtársakkal tölthessük be.

- c./Akik a káderfejlesztési tervben nem szerepelnek, úgy, hogy őket a polgári életben kell elhelyezni, de az utóbbi években saját hibájukból, lustaságból elhanyagolták politikai, szakmai továbbképzésüket, vagy akik visszaesően megsértették az operatív és munkafegyelmet, családi életük rendezetlen, a kommunista erkölccsel össze nem egyeztethető magatartást tanúsítanak.
- d./A polgári életben kell elhelyezni azokat az elvtársakat, akik bár a BM. II. Főosztályon, vagy a BM. más szervcínél szolgálatra alkalmasak és részükre munkahelyet felkináltak, de áthelyezésüket nem vállalják.

Tekintettel arra, hogy a polgári élet területeire javasolt elvtársak áthelyezése előreláthatólag több hónapot vesz igénybe, a központban a II. Főosztály vezetője, a megyékben a főkapitányok gondoskodnak foglalkoztatásukról egészen elhelyezésükig. Az érintett elvtársak áthelyezésük előtt lehetőség szerint vegyék ki az 1962-es évre járó szabadságukat.

Az áthelyezések során beosztás nélkül maradt, illetve polgári életbe elhelyezésre javasolt elvtársakat a BM. Személyügyi Főosztálya a tartalékállomány kialakításánál figyelembe veszi. A polgári életbe és a BM. más szerveihez való áthelyezések a BM. Személyügyi Főosztály ellenőrzésével történnek.

III.

Az átszervezés során felmerült személyügyi feladatok elbírálása és a szükséges személyi javaslatok elkészítése bizottságok útján történik. A bizottságok kötelessége, hogy az érintett elvtársak személyi körülményeit figyelembe véve a II. Főosztály Személyügyi Osztály vezetőjének és az illetékes szakmai osztály, valamint a főosztályvezető helyettes egyetértése után javaslatot terjesszen elő a döntésre jogosult vezető elvtársakhoz, az elvtársak új szolgálati beosztására.

Központi Bizottság:

Feladata: A Központi Szabotázs Elhárító Osztály osztályvezető helyettescinek és alosztályvezetőinek, alosztályvezető helyettescinek, csoportvezetőinek, beosztottainak, valamint a megyei szabotázs elhárító

alosztály vezetőinek kiválasztása.

Tagja: II. Főosztály vezetőjének helyettese,
Szabotázs Elhárító Osztály vezetője,
II. Főosztály Személyügyi Osztály vezetője.

A központi állományból a BM. II. Főosztály és a BM. más szerveihez /ORFK.BV.stb./ történő áthelyezéseket, valamint a beosztás nélkül maradók nyugállományba, illetve polgári életbe történő elhelyezését az illetékes szakmai vezetőkkel közösen a II. Főosztály Személyügyi Osztálya végezze.

Megyei Bizottságok:

A megyei politikai nyomozó szerveknél az átszervezés során szükségessé váló valamennyi személyügyi feladat /a Szabotázs Elhárító Alosztály személyi állományának kialakítása, osztályon belüli áthelyezés, BM. más szerveihez történő áthelyezés stb./ megoldását egy bizottság végzi.

Tagjai: A megye politikai nyomozó osztály vezetője,
a II. Főosztály felügyeleti alosztályának illetékes instruktora,
a megye személyügyi osztály vezetője.

A bizottságok a Rendőrtiszti Akadémia nappali tagozatán tanuló elvtársak helyét kötelesek fenntartani.

B u d a p e s t, 1962. május 11.